
Marian Rybanský profesorem

6.  prosince  2021  jmenoval  prezident  republiky  Miloš
Zeman profesorem pro obor geodézie a kartografie docenta.
I  ng.  Mariana  Rybanského,  CSc  .  a  rozšířil  tak  počet
profesorů  pro  obor  geodézie  a  kartografie  působících  na
katedře  vojenské  geografie  a  meteorologie  Fakulty
vojenských technologií Univerzity obrany.

Profesor Rybanský  vystudoval s vyznamenáním v letech
1977-82 na VAAZ v Brně obor geodézie a kartografie a poté
nastoupil  na  funkci  staršího  redaktora  do  Vojenského
zeměpisného  ústavu. Jako  náčelník  oddělení

automatizované tvorby map zahájil  v roce 1986 interní  vědeckou aspiranturu v oboru
kartografie, kterou ukončil v roce 1989. Poté na katedře zůstal jako učitel a zahájil tím
svoji pedagogickou dráhu. Na ní se věnoval zejména kartografii a později též vojenské
geografii.

V roce 2003 úspěšně absolvoval habilitační řízení a byl jmenován docentem v oboru
geodézie  a kartografie.  Ocenění  své dosavadní  pedagogické i  vědecké práce završil
jmenovacím řízením  pro obor geodézie a kartografie před Vědeckou radou Univerzity
obrany v Brně 11. října 2021.

Je  uznávaným  odborníkem  analýz  krajiny  z  hlediska  jejího  vlivu  na  mobilitu
vojenských vozidel. V této oblasti byl řešitelem desítek projektů včetně mezinárodních.

V  současnosti  je  odpovědným  řešitelem  dvou  mezinárodních  a  šesti  národních
projektů.  Výsledky své vědecké a  odborné činnosti  pravidelně publikuje  na národní  i
mezinárodní  úrovni.  Podílel  se  na  tvorbě  projektů,  odborných  směrnic,  předpisů  a
pomůcek  spojených,  s  vývojem  nových  tematických  map  a  vojensko-geografických
informačních systémů. 

Je autorem nebo spoluautorem stovek publikací, učebnic, skript, výzkumných zpráv a
odborných článků.

K nejvýznamnějším  publikacím  patří  celoarmádní  učebnice  vojenské  geografie  a
topografie  a  knihy  zaměřené  na  mobilitu  vojenských  vozidel,  které  jsou  vydávané  i
v angličtině. K nim patří i certifikované metodiky pro Vojenský opravárenský podnik. Jeho
odborné  metodiky  jsou  součástí  všech  metodik,  podle  nichž  jsou  prováděny  terénní
zkoušky nově zaváděných vozidel v AČR. 

Soustavně se podílí na řešení různých projektů, tvorbě odborných směrnic, předpisů a
pomůcek, a to nejen v AČR. 

Je aktivní  v mnoha komisích.  Např  Komisi  ICA pro  kartografii  v  krizovém řízení  a
včasném  varování.  Je  aktivním  členem  panelu  NATO,  zaměřeného  na  rozvoj
referenčního modelu průchodnosti terénu (NATO Reference Mobility Model) atp.

Přednášel v zahraničí na desítkách univerzit, výzkumných institucí a konferencí.



Jmenování docenta Mariana Rybanského profesorem je potvrzením, že obor vojenské
geografie je na stále vysoké odborné úrovni  nejen na Univerzitě obrany, ale i  v celé
geografické službě AČR .

.


